

Федеральный закон от 25 декабря 2008 N  
273-ФЗ «О противодействии коррупции»  
закрепляет понятие «коррупции».

Согласно статье 1 вышеуказанного закона, коррупция - злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение таких деяний от имени или в интересах юридического лица.



**РАЗОРВИ ЦЕЛЬ КОРРУПЦИИ**

«Если Вы подаете пример правильного поведения, кто осмелился продолжать вести себя неправильно?»

(Конфуций)

Автор: Комарова У.С.

Сообщить о фактах коррупции  
вы можете по «Телефону доверия»  
по фактам коррупционной  
направленности

**8-922-453-00-09**

или

Воспользоваться электронной  
почтой

**[cogrupt@yanao.ru](mailto:cogrupt@yanao.ru)**

# ПАМЯТКА о вреде коррупции для государства



## Социальная сфера

- Дискредитируется право как основной инструмент регулирования жизни государства и общества;
- Отвлекаются колоссальные средства от целей общественного развития;
- Увеличивается имущественное неравенство и бедность населения;
- Увеличивается социальная напряженность;
- Морально-нравственные нормы теряют значение.



## Политическая сфера

- Уменьшается доверие к власти, растет ее отчуждение от общества;
- Падает престиж страны на международной арене;
- Происходит смещение целей политики от общенационального развития к обеспечению власти тех или иных кланов;
- Нарушение принципа верховенства закона;
- Исчезновение реальной политической конкуренции;
- Неэффективность политических и судебных институтов.



## Экономическая сфера

- Расширяется теневая экономика;
- Нарушаются конкурентные механизмы рынка;
- Замедляется появление эффективных частных собственников;
- Неэффективно используются бюджетные средства;
- Повышаются цены за счет коррупционных «накладных расходов»;
- Расширяются масштабы коррупции в неправительственных организациях;
- Ухудшение инвестиционного климата, снижение инвестиций;
- Снижение эффективности экономики страны в целом.

